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1.  

 החבורה הסימטרית: הוכיחו )א
nS 12), (12) נוצרת על ידי זוג התמורות )n…. 

החבורה : הוכיחו )ב
5

S (12345), (123) נוצרת על ידי זוג התמורות איננה. 

 

2.  

עבור תמורה  )א
nSπ )! נסמ  ב∋ )cyc πאת מספר המחזורי" הזרי" ב !π ,וב!
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)!הוכיחו של )cyc πול !max( )π
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)מצאו את התמורות שעבור   )ב ) 1cyc π )max ואת אלו שעבור  = ) 1π =
�����

מה . 
 ?מספר 

 

2תהי  .3 5
, | , ,G a b a b abab=. 

2מצאו מילה קצרה ככל האפשר המייצגת את האיבר  )א 3 2 2 3
g b aba b a b G

−= ∈. 

 :נגדיר )ב
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−   
= =   −   

 

ממדית !הוכיחו שנית  להרחיב הגדרה זו להצגה דו
2

: ( )X G GL→ �. 

 

2 הוא Wממדיי" של חבורת קוקסטר !י" החדמספר הכרקטר: הוכיחו .4
c , כאשר

cהקשירות של דיאגרמת דינקי  של  הוא מספר רכיבי W אחרי השמטת כל 
 . זוגיijmהקשתות ע" 

 

5.  

)א" : וחיהוכ )א )nλ )אז ) שורה אחת (= ) 1
λχ π nSπ לכל = ∈. 

,1)א" : וחיהוכ )ב ,1)λ = )אז ) עמודה אחת (… ) ( )sign
λχ π π= לכל nSπ ∈. 

 

 ולכל n של λלכל חלוקה : הוכיחו .6
nSπ ∈: 

'

( ) ( ) ( )signλ λχ π π χ π= ⋅ 

 .λ!ל) משוחלפת( היא החלוקה הצמודה λ'כאשר 
 

λ(5,4,3,2,1)א" : נקיאמה!בעזרת נוסחת מורנג , הוכיחו .7 = ,
15

(1,2) Sπ =  אז ∋

( ) 0
λχ π =. 

 

λ(4,2,2)עבור  .8 = ,
8

(1,2,3)(4,5) Sπ = ) את ו חשב∋ )
λχ π. 
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: נתו  .9
6

Sπ לזוג הטבלאות , שנסטד!על ידי אלגורית" רובינסו ,  מתאימה∋
 )הנתו  חלקית(

1 2 1 3 4
( , ) ,

3 6 2 5 6
P Q

∗ 
=  ∗ 

 

)סדרה העולה הארוכה ביותר של ה! אור, תתומה )א (1), , (6))π π…? 

 .πרשו" במפורש את שתי האפשרויות עבור  )ב

 

: נתו  .10
5

Sπ  לזוג הטבלאות, נסטדש!על ידי אלגורית" רובינסו ,  מתאימה∋

1 2 4 1 3 5
( , ) ,

3 5 2 4
P Q

 
=  
 

 

מתקבלת מקריאת סדרת ה, rπצאו את זוג הטבלאות המתאי" לתמורה מ )א
 : מהסו- להתחלהπערכי 

( ) (6 ) (1 5)
r

i i iπ π= − ≤ ≤ 

רו כיצד נית  לראות מתו, הטבלאות והסבי, rπ ואת πרשמו במפורש את  )ב
 . היא אינבולוציהrπ!ש

 

n,עבור כל : סקרש!את משפט ארדש, בעזרת משפט שנסטד, הוכיחו .11 m"טבעיי  ,

 תמורה כלב
1mnSπ 1mסדרה עולה באור, ! יש תת∋+ סדרה יורדת !או תת +

1nאור,  +. 
 

תהי  .12
6

241653 Sπ = כדי למצוא את ) או במשפט שנסטד(העזרו במשפט גרי  . ∋

 על ידי אלגורית" π! המתאימות לP ,Q  המשותפת לטבלאותλהצורה 
 ).מבלי למצוא את הטבלאות עצמ (שנסטד !רובינסו 

 

λ(5,1)תהי  .13  .6 חלוקה של =

fחשבו בעזרת נוסחת הווי" את  )א
λ , מספר טבלאות יאנג הסטנדרטיות

 .λמצורה 

 .ל"רשמו במפורש את כל הטבלאות הנ )ב

Xתהי  )ג λפריקה המתאימה ל! ההצגה האי!λ , ותהי
6

(1, 2) Sπ = חשבו . ∋

)במפורש את פעולת  )X
λ πעל פי צורת יאנג (ל " על כל הטבלאות הנ

)  המתאי"והסיקו מהחישוב את ער, הכרקטר, )ורתוגונליתהא )
λχ π. 


